

Posudek vedoucího diplomové práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Veronika Uhrová**

Název závěrečné práce: **Komunitní přístup k péči o jedince se schizofrenií**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: B

Cílem předložené diplomové práce je „popsat teoretická východiska komunitní práce obecně a se zaměřením na konkrétní cílovou skupinu klientů, jimiž jsou lidé se schizofrenií“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP FF UHK.

Drobný nedostatek uvedené formulace hlavního cíle vidím v tom, že ho není snadné ihned identifikovat, neboť v úvodu je jeho znění volně spojeno se zněním hlavního výzkumného cíle. Jistotu o jeho znění přináší až závěr textu, který uvádí jeho parafrázované znění.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zhodnotit vliv komunitního přístupu k péči o jedince se schizofrenií na inkluzi do lokální komunity“. Tento cíl byl rozčleněn na tři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo 21 tazatelských otázek pro sociální pracovníky/pracovnice. Tyto otázky byly položeny celkem sedmi respondentům, pracujícím v organizacích poskytujícím pomoc lidem se schizofrenií v rámci komunitní péče. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe užívání komunitního přístupu v sociální práci s osobami se schizofrenií v současném kontextu deinstitucionalizace psychiatrické péče.

Otázky k obhajobě:

Ve výsledcích výzkumu zaznívá sdělení, že lidé se schizofrenií často preferují komunitu lidí se stejným onemocněním. Jaký je názor autorky práce na tento jev? Má tato celkem přirozená tendence preferovat a uzavírat se do menší komunity lidí se stejným postižením více negativních či pozitivních dopadů na kvalitu života jedince, který ji upřednostňuje před lokální (sousedskou) komunitou, ve které se musí umět potkávat se všemi jejími členy, se kterými si nemusí umět navzájem rozumět?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 7. 5. 2018

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.